



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
11 мая 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Объявлены имена победителей педагогических конкурсов

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке завершается период зимнего содержания
- Дудинцев приглашают на концерт под открытым небом

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Во время аварийной посадки пассажирского «Боинга» никто не пострадал
- В Норильске произошел пожар в складских помещениях

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков обсудил вопросы метро и ЖКХ с главой Минстроя РФ
- Красноярский край вошел в топ-10 регионов по динамике зарплат

5. СМИ о России:

- Минобороны опровергло информацию о прорывах обороны в зоне спецоперации
- Мишустин обсудил правила работы фонда поддержки участников СВО
- Министр юстиции начал дискуссию об отмене запрета на идеологию
- Песков: у России есть необходимый запас прочности по разным макроэкономическим параметрам
- Аналитики отметили сокращение расходов россиян на треть
- ЦБ прогнозирует рост ВВП во втором квартале 2023 года на 4,2%
- Баstryкин назвал коррупцию главной проблемой России

6. Разное:

- Путин снова оставил Запад в дураках или почему не стоит школьникам играть с гроссмейстером

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Объявлены имена победителей педагогических конкурсов

В Дудинской средней школе №4 состоялось торжественное награждение победителей муниципальных конкурсов «Лучший педагогический работник дошкольного образования», «Лучший педагогический работник общего образования» и «Педагогический дебют – 2023». Всего за лидерство состязались 22 педагога Таймыра.

...По итогам конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования» дипломом абсолютного победителя награждена Анна Айкашева, воспитатель Дудинского детского сада общеразвивающего вида «Забава». Абсолютным победителем в конкурсе «Лучший педагогический работник общего образования» в номинации «Специалист коррекционно-развивающей службы года» стала Анастасия Мардасова, учитель-логопед Дудинской средней школы №5.

Конкурс «Педагогический дебют – 2023» проходил в этом году в двух номинациях: «Молодой учитель» и «Молодой воспитатель». По итогам проведенных состязаний лучшим молодым учителем стала Юлия Давыдова, учитель начальных классов Дудинской средней школы №7. Звание лучшего молодого воспитателя присуждено Светлане Танельвиц из Дудинского детского сада комбинированного вида «Льдинка».

Победители получили денежные призы, все остальные конкурсанты - сертификаты участников. Также в борьбе за звания лучших педагогов и воспитателей состязались конкурсанты из городского поселения Диксон, сельских поселений Хатанга и Караул. Всем им отправлены сертификаты участников и памятные подарки.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке завершается период зимнего содержания

Комитет жилищно-коммунального хозяйства городской администрации информирует, что согласно п. 36 Правил благоустройства территории города Дудинки, сроком вывоза снежных накоплений с городских территорий, определено 25 мая. Ежегодно к этой дате завершается период зимнего содержания улично-дорожной сети, дворовых территорий и мест общего пользования. Сроки очистки дудинских дворов могут незначительно сдвигаться в зависимости от погодных условий. В комитете уточняют, что в первую очередь снег вывозится из дворов с наибольшим объемом снежных накоплений.

Для организации эффективной работы по снегоочистке и вывозу мусора автовладельцев просят не оставлять автомобили вблизи территорий снегонакоплений и перед мусорными контейнерами, а при проведении снегоуборочных работ перегонять автотехнику на уже освобожденную от снега территорию.

Дудинцев приглашают на концерт под открытым небом

13 мая в 12:00 на Набережной площади состоится концертная программа «Под майским небом», посвященная празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Горожан и гостей города приглашают послушать и вместе исполнить песни военных лет, принять участие в народных играх и забавах, поддержать благотворительную акцию «Героям нашим — блины да каша», вырученные средства будут переданы инициативной группе «Таймыр — воинам Донбасса».

Творческие номера представят артисты городского Дома культуры, городского Центра народного творчества, Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, таймырского Дома народного творчества.

Откроет трехчасовую концертную программу массовое исполнение песни «Катюша», созданной композитором Матвеем Блантером и смоленским поэтом-песенником Михаилом Исаковским. В этом году песне, впервые исполненной Лидией Руслановой в ноябре 1938 года, исполняется 85 лет. Концертная программа была запланирована на День Победы, но, в связи с ухудшением погодных условий, было принято решение не проводить уличных гуляний

на Набережной площади. Прогноз погоды на 13 мая позволяет провести массовое мероприятие на улице, но в случае усиления ветра свыше 12 м/с организационным комитетом может быть принято решение об отмене концерта.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Во время аварийной посадки пассажирского «Боинга» в Норильске никто не пострадал

11 мая в 16 часов 29 минут по местному времени «Боинг 737–800», следовавший рейсом 912 из Уфы в Норильск, совершил аварийную посадку в аэропорту Норильска. Посадку самолет выполнил благополучно, пострадавших нет.

Как рассказали «Таймырскому телеграфу» в пресс-службе NordStar, информация о подозрении на повреждение покрышки колеса лайнера поступила из аэропорта Уфы: при плановом осмотре взлетно-посадочной полосы работники аэродромной службы обнаружили фрагменты резиновой покрышки самолета. Информацию тут же передали в авиакомпанию и аэропорт назначения Норильск.

«В аэропорту Норильска была организована встреча самолета аварийными службами. В 16:29 самолет благополучно произвел посадку и остановился на ВПП для осмотра колес. При осмотре были обнаружены повреждения одной из покрышек. Никто из находившихся на борту и на земле не пострадал. Самолет будет допущен к полету после дополнительного осмотра и замены неисправного колеса.

Для выполнения рейса ТИ406 от 11 мая, следующего по маршруту Норильск – Санкт-Петербург, будет предоставлен резервный борт. С пассажирами работают представители авиакомпании, всем окажут услуги в соответствии с Федеральными авиационными правилами», – пояснили в NordStar.

По факту аварийной посадки Красноярский следственный отдел на транспорте Восточного межрегионального Следственного управления на транспорте Следственного комитета России организовал доследственную проверку.

«Таймырский телеграф»

В Норильске локализовали пожар на складе

В Норильске локализовали пожар на складе на площади 4 тыс. кв. м, сообщили в пятницу в пресс-службе ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

"Пожар локализован в 00:05 (20:05 мск - прим. ТАСС) на площади 4 000 кв. м", - говорится в сообщении.

Руководитель регионального управления Роспотребнадзора Дмитрий Горяев сообщил в своем Telegram-канале о предварительных результатах исследования проб атмосферного воздуха, отобранных в ближайшем жилом районе. "Предварительные результаты исследования проб атмосферного воздуха, отобранных в районе ближайшей к пожару жилой застройки в Норильске, показали, что превышений гигиенических нормативов не зафиксировано. Мониторинг содержания загрязняющих веществ в атмосферном воздухе продолжается", - написал Горяев.

Ранее сообщалось, что в районе Вальковского шоссе в Норильске горит склад на 1,5 тыс. кв. м, затем площадь увеличилась до 4 тыс. кв. м. По информации ГО и ЧС Норильска, дым от пожара распространился в жилую и общественно-деловую зону, жителям рекомендовано ограничить нахождение на улице. По данным МЧС, тушение огня осложняется конструктивными особенностями здания. В тушении участвуют 62 человека и 16 единиц техники.

ТАСС

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков обсудил вопросы метро и ЖКХ с главой Минстроя РФ

Врио губернатора Красноярского края Михаил Котюков находится в рабочей командировке в Москве. Накануне он обсудил важные для края вопросы с министром строительства и ЖКХ РФ Иреком Файзуллиным.

В первую очередь он упомянул об обсуждении «взаимодействия по проекту красноярского метро и решению проблем обманутых дольщиков».

Напомним, по обоим вопросам новый руководитель уже начал работу в крае. Как сообщил Котюков во время первого прямого эфира с красноярцами, по метро получено первое заключение главгосэкспертизы на подземные работы в районе будущей станции «Ул. Шахтеров».

О чем конкретно говорилось на встрече, не уточняется. Что касается дольщиков, то врио губернатора до праздников совершил выездную проверку проблемных домов и намерен держать вопрос достройки или выплаты компенсаций на контроле.

Кроме того, во время встречи с Файзуллиным Михаил Котюков обсудил модернизацию объектов ЖКХ. Он сообщил, что край будет активно включаться в федеральную программу.

«Договорились, что подготовим соглашение Минстроя РФ и края по реализации в регионе федеральных и краевых программ в области строительства», – написал врио губернатора.

ДЕЛА

Красноярский край вошел в топ-10 регионов по динамике зарплат

Красноярский край стал восьмым регионом страны по динамике заработной платы: в список, сформированный РИА Рейтинг, включили только два региона СФО. Еще одним представителем Сибири в топ-10 стала Иркутская область.

Согласно данным РИА Рейтинг, больше 50% работников Красноярского края будут получать больше 100 тыс. рублей через 6,7 лет.

Для достижения такого показателя 75% работающего населения понадобится 10,5 лет.

Как следует из прогноза РИА Рейтинг, уже через 2,5 года 25% сотрудников красноярских организаций станут получать больше 100 тыс.

Первую позицию занял Ямало-Ненецкий автономный округ: на достижение зарплаты свыше 100 тыс. рублей 75% работников понадобится чуть больше восьми лет. На втором и третьем месте — Чукотский автономный округ и Магаданская область соответственно.

Красноярский край, который определили на восьмое место, опередили Ханты-Мансийский автономный округ — Югра, Ненецкий автономный округ, Мурманская область и Москва. Завершающие позиции у Сахалинской и Иркутской области.

ДК

5. СМИ о России

Минобороны опровергло информацию о прорывах обороны в зоне спецоперации

Министерство обороны России опровергло сообщения о "прорывах" украинских войск на различных направлениях в зоне спецоперации.

"Заявления, распространенные отдельными телеграм-каналами, об имевших место "прорывах обороны" на различных участках линии боевого соприкосновения не соответствуют действительности", — подчеркнули в ведомстве.

Там отметили, что обстановка на всех участках фронта находится под контролем. В частности, на Купянском направлении активность не наблюдается. За весь день удалось пресечь деятельность трех групп украинских диверсантов.

На Краснолиманском направлении группировка войск "Центр" отразила две атаки ротных тактических групп ВСУ возле Кременной и Червоной Дибровы.

На Донцеком направлении украинские войска трижды безуспешно пытались провести разведку боем. Кроме того, российским подразделениям удалось отразить восемь атак противника на свои позиции. В свою очередь, штурмовые отряды продолжили продвижение на западе Артемовска при поддержке авиации и артиллерии. При этом бойцы группировки войск "Юг" ведут активные действия по блокированию Авдеевки и освобождению Марьинки.

В министерстве уточнили, что сейчас российские войска при поддержке авиации и артиллерии отражают атаку украинского подразделения в направлении Малоильиновки. Противник при этом несет значительные потери.

В свою очередь, на Запорожском и Херсонском направлениях активные действия также не ведутся, подчеркнули в ведомстве.

Ранее об активизации ВСУ сообщали журналисты и Telegram-каналы. В частности, военкор Евгений Поддубный заявил о действиях украинских войск на Купянском направлении, а также возможном наращивании их усилий на юге.

О скором контрнаступлении украинской армии не раз заявляли как в Киеве, так и на Западе. Одним из направлений удара называется Запорожская область с целью выхода к побережью Азовского моря, чтобы перерезать сухопутный коридор в Крым.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков подчеркивал, что Москва тщательно отслеживает любые высказывания о готовящемся контрнаступлении и учитывает их при планировании спецоперации.

РИА Новости

Мишустин обсудил правила работы фонда поддержки участников СВО

Российские производители питания, у которых из-за санкций сорвались поставки иностранного оборудования, получают дополнительную поддержку государства, чтобы завершить уже начатые проекты и нарастить производство. Об этом сегодня на заседании правительства рассказал премьер Михаил Мишустин. Еще одной ключевой темой встречи стали правила, по которым будет работать фонд "Защитники Отечества".

Среди главных тем – работа госфонда поддержки участников спецоперации (СВО). Он создан по инициативе президента. Правительство уже утвердило устав, который определяет и структуру новой организации, и главное, то, чем ей предстоит заниматься.

"Прежде всего это комплексное сопровождение членов семей погибших и ветеранов специальной военной операции, содействие нашим защитникам в получении мер социальной поддержки, необходимых лекарств, медицинских изделий, технических средств реабилитации, в предоставлении путевок в санатории и в уходе на дому. А также в вопросах обучения и повышения квалификации, дальнейшего трудоустройства и, конечно, оказание психологической помощи. Помогут им и с оформлением или восстановлением документов и присвоением статуса ветерана боевых действий", — перечислил все задачи новой организации глава российского правительства Михаил Мишустин.

Такая поддержка нужна многим бойцам – и тем, кто сейчас на фронте, и тем, кто попал в госпиталь. Работа предстоит совместно и с федеральными структурами, и с местными. Фонд и его филиалы будут действовать во всех регионах страны. И премьер подчеркивает: нужно особенно следить на местах, чтобы помощь была адресной и эффективной.

Разговор на заседании идет и о развитии пищевой промышленности. В частности, о детском питании. Кредиты, которые были выданы на закупку оборудования, продлят. Освободившиеся ниши бизнес постепенно осваивает: в Подмоскowie работает фабрика, где делают даже упаковку для детского питания вместо импортной. Особое внимание – и людям с орфанными заболеваниями.

...А для этого кредиты на строительство и модернизацию предприятий должны стать доступнее. И, следовательно, бизнес сможет завершить уже стартовавшие проекты, которые оказались под угрозой из-за срыва поставок оборудования из недружественных стран. На этом фоне все активнее развиваются проекты с теми странами, которые готовы инвестировать в российскую промышленность. Энергетическое сотрудничество с Китаем уже приобрело стратегический характер.

Растет доля расчетов в национальных валютах, реализуются крупные совместные проекты, которые рассчитаны на долгосрочную перспективу. Улучшению сотрудничества будет способствовать и выполнение заключенного в январе межправсоглашения о прокладке газопровода по дальневосточному маршруту. С его выходом на полную мощность поставки российского газа в Китай вырастут на 10 миллиардов кубометров в год. Реализация

соглашения будет выгодна обеим сторонам и придаст дополнительный импульс социально-экономическому, технологическому развитию наших дальневосточных регионов.

Предполагается также введение упрощенного порядка перехода границы для персонала.

Вести

Министр юстиции начал дискуссию об отмене запрета на идеологию. Изменение этой статьи Конституции невозможно без принятия нового Основного закона

На полях Петербургского международного юридического форума (ПМЮФ) министр юстиции Константин Чуйченко возобновил дискуссию о необходимости корректировки ст. 13 Основного закона. Он выступил с заявлением на площадке «Дети Донбасса: право на защиту». Министр отметил, что «ни одна страна мира» не имеет в своей конституции запрета на идеологию, как в России: «Конечно, нам придется решить вопрос со статьей Конституции, где указано, что у нас нет ни государственной, ни обязательной идеологии», – сказал министр юстиции.

По словам Чуйченко, статья 13 Конституции появилась взамен статьи 6 Конституции СССР. Она закрепляла руководящую и направляющую роль КПСС, которая являлась «ядром политической системы страны». Эта формулировка, по его словам, отчасти объясняет появление в российской Конституции запрета на идеологию. «Только Россия в свое время по совету наших так называемых партнеров взяла на себя эти «повышенные обязательства», – заявил Чуйченко.

Юридический казус. Инициатива министра юстиции, бывшего начальника контрольного управления президента (при Дмитрие Медведеве), интересна прежде всего тем, что корректировка ст. 13 Основного закона невозможна без принятия новой Конституции. И, по словам близкого к Старой площади собеседника «Ведомостей», вряд ли реализуема в настоящее время.

Дело в том, что внесение такой точечной поправки затруднено самой природой Конституции. Для того чтобы изменить любую норму в 1-й (основы конституционного строя), 2-й (права и свободы человека и гражданина) и 9-й (конституционные поправки и пересмотр Конституции) главе, нужно принимать новый Основной закон, напомнил «Ведомостям» доктор юридических наук, бывший советник президента России Михаил Федотов. Это прямо указано в ст. 135 главы 9 Основного закона.

«Нужно иметь в виду, что 1-я и 2-я главы неизменяемы – в них нельзя вносить поправки. Поэтому чтобы изменить ст. 13, придется сначала подготовить проект новой Конституции, принять конституционный закон о порядке созыва и деятельности Конституционного собрания (по сути, создающего новую систему ценностей и госустройства. – «Ведомости»), потом созвать и провести это собрание и, наконец, вынести проект на всенародное голосование», – отмечает Федотов.

Формально почва для этого есть. К примеру, депутаты от КПРФ 28 октября 2020 г. вносили проект закона о Конституционном собрании, и он до сих пор находится в портфеле нижней палаты парламента. А профильный комитет по госстроительству 17 апреля 2023 г. предложил отклонить законопроект, совет Госдумы поддержал решение и включил законопроект в повестку пленарного заседания на 16 мая.

Федотов говорит, что принятая в декабре 1993 г. Конституция – «это сборник задач, которые народ поставил сам перед собой». Одна из этих задач – построение демократического социального правового федеративного государства. Чтобы приступить к другим задачам (видимо, о которых говорит министр. – «Ведомости»), необходимо решить эти.

«Когда мы решим все эти задачи, мы сможем взяться за другой «задачник», с более сложными задачами. А выбрасывать задачник с нерешенными задачами нельзя: могут оставить на второй год», – подчеркнул он.

Чуйченко не первый, кто говорит об идеологии. К примеру, в День народного единства 4 ноября 2022 г. спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко говорила, что ст. 13 Конституции «нередко трактуют как запрещающую идеологию», но эта норма «запрещает закреплять за какой-либо системой идей статус государственной или обязательной».

Но она вовсе не исключает возникновения и утверждения в обществе мировоззрения, которое поддерживается значительным большинством граждан, отмечала она: «Формирование идеологии у нас уже фактически идет. Я имею в виду прежде всего идеи, положения, оценки, содержащиеся в выступлениях, докладах, статьях главы российского государства Владимира Путина».

А многолетний председатель Конституционного суда Валерий Зорькин 29 июня 2022 г. говорил, что сам Основной закон имеет «идеологическое значение». «Поскольку Конституция обладает высшей юридической силой и общеобязательным характером (для всего населения и на всей территории страны), закрепленная ею система ценностей имеет общенациональное идеологическое значение, т. е. выступает в роли идеологии конституционализма», – отмечал он.

Появление ст. 13 Конституции действительно связано с тем, что прежде руководящая и направляющая роль в стране была за КПСС. Нынешняя статья Основного закона является прямым продолжением постановления Конституционного суда РФ от 30 ноября 1992 г. по так называемому «делу КПСС», говорит Федотов.

В постановлении суда, отмечает Федотов, содержится «четкое осуждение советского тоталитарного режима», как «неограниченной, опирающейся на насилие власти узкой группы коммунистических функционеров». «Постановление Конституционного суда не может быть отменено никем, в том числе самим Конституционным судом. Оно действует по сей день и будет действовать, пока существует современная российская государственность», – добавил он.

Уже все поправили. Наиболее масштабный пакет поправок в Конституцию был внесен в 2020 г. По итогам общероссийского голосования (это не всероссийское голосование, которое упомянуто как обязательное в ст. 135 Основного закона) их поддержало 77,92% избирателей. Внесенные в Конституцию поправки «от общественности» еще на этапе обсуждения получили название идеологических.

В Основном законе появились положения о «вере в Бога» и «защите исторической правды» (ст. 67.1), роли русского как языка «государствообразующего народа» (ст. 68), а также о «сохранении традиционных семейных ценностей» (ст. 114) и защите брака как «союза мужчины и женщины» (ст. 72). Тогда власти не стали трогать положения главы 1, 2 и 9. Тогда собеседники «Ведомостей», близкие к администрации президента, говорили, что вносить поправок в эти главы нет необходимости.

Поправки, внесенные в 2020 г., содержат достаточно положений, чтобы говорить об идеологическом наполнении Конституции, говорит Федотов. Из-за одной ст. 13 не будут менять Конституцию или собирать Конституционное собрание, уверен первый вице-президент Центра политических технологий Алексей Макашкин...

Ведомости

Песков: у России есть необходимый запас прочности по разным макроэкономическим параметрам

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, комментируя по просьбам журналистов данные по дефициту российского бюджета, заявил, что ситуация находится под контролем. Согласно данным Минфина, дефицит бюджета с января по апрель составил 3,4 трлн рублей.

Журналисты в ходе общения с Песковым спросили, вызывает ли ситуация опасения у Кремля, в частности, в плане исполнения государственных обязательств. У пресс-секретаря уточнили, может ли рост дефицита повлечь снижение мер поддержки населения и бизнеса.

"Нет, вы знаете, у нас на самом деле достаточно хорошие макроэкономические показатели. Об этом неоднократно говорил и тот же Минфин, и президент на экономических совещаниях, которые регулярно проводит глава государства. Поэтому в данном случае ситуация абсолютно контролируемая и есть необходимый запас прочности по разным параметрам", - сказал Песков.

ИА "Финмаркет"

Аналитики отметили сокращение расходов россиян на треть. «Зарплата.ру»: каждый десятый россиянин сократил расходы на 20-30%

Каждый десятый россиянин в 2023 году сократил свои расходы на треть. При этом относительно 2022 года число жителей России, который вынужден экономить, снизилось на 5% относительно 2022 года.

«Экономить на расходах в этом году стали 75% россиян. В минувшем году количество уменьшивших свои траты респондентов было больше на 5%, [...] 41% респондентов удалось уменьшить расходы на 5-10%, 27% опрошенных — на 10-20%, 10% — на 20-30%, 7% стали меньше тратить на 30% и более», — цитирует информацию сервиса «Зарплата.ру» РИА Новости. Исследование было проведено с 24 апреля по 11 мая, в нем приняли участие 2250 жителей России. Аналитики уточнили, что 15% жителей России в 2023 году не вели подсчет расходам.

В отчете отмечается, что на кафе начали экономить 13% россиян, на отпусках — 12%, еще 9% — на продуктах. Далее по убывающей были названы салоны красоты, алкогольные напитки, домашняя обстановка и техника. Среди основных причин экономии чаще всего респонденты называли рост цен, при этом в 24% случаев россияне пожелали иметь больше накоплений, поэтому они стараются отложить деньги. Еще у 23% опрошенных стало не хватать доходов, у 12% обнаружилось проблемы с выплатой заработной платы, а у 2% — с работой.

В 2024 году заработные платы россиян вырастут на 5,4%. Об этом заявил министр экономического развития Максим Решетников на встрече с президентом России Владимиром Путиным. За начало 2023 года номинальная зарплата жителей России увеличилась от 12 до 13%.

URA.RU

ЦБ описал сценарий восстановления экономики в течение двух лет

ЦБ прогнозирует рост ВВП во втором квартале 2023 года на 4,2% после спада в 2,3% в первом квартале, следует из доклада о денежно-кредитной политике.

«Более высокий уровень потребительской и инвестиционной активности в I квартале, а также сохраняющаяся вблизи минимальных уровней безработица позволяют улучшить прогноз темпов прироста ВВП в 2023 г. до 0,5–2,0% (прежний прогноз: (-1) — (+1) %)», — говорится в сообщении.

Основной движущей силой экономики в этом году будет внутренний спрос, считает регулятор.

Банк России ожидает, что в 2024 году экономика продолжит восстанавливаться и уже к концу следующего года достигнет уровня четвертого квартала 2021 года. К 2025 году динамика ВВП стабилизируется в диапазоне 1,5-2,5%.

Основная часть адаптационных процессов завершится в 2025 году, полагает регулятор.

РБК

Бастрыкин назвал коррупцию главной проблемой России

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин в четверг на полях ПМЮФ назвал важнейшие виды преступлений в России, из которых поставил на первое место коррупцию.

Глава СКР в четверг принимает участие в сессии «Правовое обеспечение национальной безопасности в свете современных угроз» в рамках XI Петербургского международного юридического форума (ПМЮФ).

«Главная проблема России - это коррупция», - сказал Бастрыкин. По его словам, в 2022 году в суд передано 10 тысяч уголовных дел только о коррупции.

Темой номер два глава СКР назвал Украину. С 2014 года СК возбуждено более 2 тысяч уголовных дел, фигурантами которых стали более 700 высокопоставленных украинских чиновников. Более 130 уголовных дел передано в суд с начала СВО. По многим из них уже состоялись приговоры.

Следующей темой, которую обозначил Бастрькин, стала преступность в среде молодежи. Глава СК рассказал о том, как благодаря повторной экспертизе удалось привлечь к уголовной ответственности «казанского стрелка» Ильназа Галявиева. Первоначальная экспертиза, выполненная специалистами в Татарстане, отметил глава СК, признала Галявиева невменяемым. Среди мер противодействия подобным случаям Баструкин назвал необходимость обеспечения безопасности в школах, блокировку сайтов с призывами к насилию, воспитательную работу в школах и борьбу с незаконной выдачей лицензий на оружие.

«Тревожная статистика», заявил глава СК, сложилась с преступностью с среде мигрантов. В 2022 году, отметил Бастрькин, в России было 14,5 миллиона мигрантов, тогда как в 2021 году их было 12 миллионов. Резко увеличилось число тяжелых преступлений, совершенных мигрантами. В 2021 году таковых было 11 тысяч, а в 2022 – 15 тысяч. Только убийств выросло на 18 %. Самый большой рост в крупных городах. Бастрькин рассказал, что прочитал в комментариях в соцсетях к публикациям СК заявление о том, что «пока русские на фронте, мигранты атакуют наши тылы». Люди предлагают, сказал Бастрькин, если мигранты получили российское гражданство, то пусть выполняют свой гражданский долг по защите Отечества.

Возвращаясь к теме сессии ПМЮФ, Бастрькин рассказал, что в 2022 году число преступлений в сфере информационных технологий выросло на 29%.

РАПСИ

6. Разное

Путин снова оставил Запад в дураках или почему не стоит школьникам играть с гроссмейстером

Я помню во времена СССР часто показывали хронику, как в каком-нибудь пионерском лагере приехавший гроссмейстер играет в шахматы с пионерами. Чем такие матчи заканчивались понять несложно. Но сам факт того, что гроссмейстер учит мастерству мальчишек отраден. Ведь их еще можно чему-то научить. А вот учить плохо понимающих реальность стариков, это пустая трата времени. Тут гроссмейстер просто показывает своё полное и подавляющее превосходство. Именно так и поступает в последнее время Путин.

Более того, для своих побед над Западом, наш президент часто использует как раз глупость руководства Запада, который своими руками фактически загоняет себя в положение, из которого нет выхода. Как-то не получается у них выстроить грамотную политику противодействия России. Они делают какие-то шаги, которые потом наш президент, легко поворачивает против них.

Взять хотя бы историю с арестованными удобрениями из России. Ведь они думали, что делают нам больно. Но Путин одним предложением сделал уже больно им. Решение передать эти удобрения бесплатно в страны Африки, поменяло ситуацию на 180 градусов. ЕС теперь очень тяжело объяснить африканцам, почему он до сих пор этого не сделал. И тут ситуация для Запада полный тупик. Отдадут удобрения, Африка будет благодарна Путину, не отдадут, все равно Путин останется хорошим, а Европа врагами.

При этом Россия вообще ничего не теряет. Вероятность возврата грузов равна нулю. Но одна фраза Путина создает огромную проблему для Запада. Теперь по-тихому растащить по себе не получится, отдать Африке, мешает жадность, да и никакого толка для ЕС от этого уже нет.

Или возьмем отмену Путиным визового режима, в одностороннем порядке, с Грузией, что вызвало очередную истерику на Западе. Хотя, казалось бы, а чего тут истерить. Ведь вы упорно внушаете всем, что вся Грузия против России, а значит таким подарком от Путина никто не воспользуется. Или всё-таки не все против, а может даже большинство "за". Ведь если сейчас начнется паломничество в Россию, то объяснять огромное количество желающих к нам приехать, будет очень трудно.

Я не удивлюсь, если за Грузией последует отмена виз, со стороны России, и с некоторыми другими странами. И что особо забавно для России это не только не в ущерб, но и в большой плюс.

Не меньшую истерику вызвал на Западе последний ход Путина, связанный с денонсацией договора об обычных вооружениях в Европе. И здесь снова по Западу бьют его же оружием. Ведь этот Договор, датированный еще 1990 годом, который вроде как согласились подписать более 30 стран, на самом деле был ратифицирован только 4 странами, из которых нет ни одной из нынешних членов НАТО.

Путин еще в 2007 году приостановил участие России в данном Договоре. Но приостановка это одно, а денонсация уже совсем другое. Россия фактически заявила, что больше не собирается оглядываться на Запад в вопросе размещения обычных вооружений. А ведь до 2022 года Россия даже ту, старую, квоту на количество танков, самолетов и др., недобирала, в то время как сторона НАТО наоборот.

И снова Запад не имеет возможности использовать данный факт, для разгона русофобии, ведь они сами этот Договор не ратифицировали и соответственно не соблюдали. Поэтому лишний шум вокруг этой темы Западу совсем не нужен. Ведь тогда всплывут на поверхность очень неудобные для НАТО факты.

Здесь надо понимать, что Путин, если так можно сказать, работает совсем не на западную аудиторию. Его действия направлены на остальной мир, который всё больше убеждается в правильности позиции России. У себя на Западе они могут создать любой информационный фон. Но вот в остальном мире их возможности сильно ограничены.

Для того чтобы там что-то доказать одних слов явно мало. Тут нужны реальные действия. А эти действия как раз и делает наш президент. А ведь старая истина, что верят не словам, а поступкам актуальна во всем мире.

Наблюдать за тем, как гроссмейстер Путин, раз за разом ставит детский мат Западу, довольно приятное занятие. Но если еще и проанализировать направленность этих действий и посмотреть на их эффективность, то картина вырисовывается очень интересная. Но про это мы поговорим в других статьях более подробно.

Автор высказывает исключительно свою точку зрения.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.05.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,88	▼ 0, 81
EUR	82,89	▼ 1, 26

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 12 мая	Завтра, сб, 13 мая				Вс, 14 мая				Пн, 15 мая				Вт, 16 мая						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм							*	*			*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %							35						38	25	95				
Температура, °C	-13	-12	-12	-13	-11	-9	-7	-9	-9	-9	-6	-9	-7	-4	0	-3	-2	-1	
Ощущается как, °C	-23	-20	-18	-18	-20	-17	-15	-16	-16	-15	-9	-16	-15	-11	-2	-7	-5	-4	
Давление, мм рт. ст.	756	756	755	754	752	748	745	743	745	746	744	741	740	740	740	742	745	750	
Ветер: скорость, м/с	7	5	3	2	6	7	7	5	5	4	2	5	8	6	2	3	2	2	
порывы, м/с	13	9			11	12	12	9	10	7		9	15	10		6			
направление	С	С	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	С-З	С-З	С-З	Ю	Ю	Ю	Ю-З	С-З	С-З	С	